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Jméno a příjmení: _______________________________
Datum: __________
1. Doplň neúplné věty:

Jestliže změníme pořadí sčítanců, součet se _______________.
Sčítance můžeme libovolně _______________.
2. Využij vlastnosti sčítání a počítej výhodně:

Vzor: 120 + 250 + 80 + 150 = (120 + 80) + (250 + 150) = 200 + 400 = 600

a)

240 + 70 + 160 + 430 = _____________________ = _______________ = _______

300 + 530 + 700 + 70 = _____________________ = _______________ = _______

60 + 820 + 340 + 180 = _____________________ = _______________ = _______

520 + 990 + 210 + 80 = _____________________ = _______________ = _______

30 + 440 + 460 + 470 = _____________________ = _______________ = _______

(670 + 590) + 330 = 
  _____________________ = _______________ = _______

850 + (130 + 150) =
  _____________________ = _______________ = _______

b)

13 + 54 + 87 + 46 = 
_____________________ = _______________ = _______

24 + 29 + 21 + 26 = 
_____________________ = _______________ = _______

45 + 62 + 25 + 18 = 
_____________________ = _______________ = _______

69 + 38 + 41 + 72 =
_____________________ = _______________ = _______

87 + 46 + 33 + 14 = 
_____________________ = _______________ = _______

(79 + 58) + 21 =

_____________________ = _______________ = _______

46 + (17 + 84) =

_____________________ = _______________ = _______


Řešení
1. Doplň neúplné věty:

Jestliže změníme pořadí sčítanců, součet se nezmění.
Sčítance můžeme libovolně sdružovat.
2. Využij vlastnosti sčítání a počítej výhodně:

Vzor: 120 + 250 + 80 + 150 = (120 + 80) + (250 + 150) = 200 + 400 = 600

a)

240 + 70 + 160 + 430 = (240 + 160) + (70 + 430) = 400 + 500 = 900
300 + 530 + 700 + 70 = (300 + 700) + (530 + 70) = 1 000 + 600 = 1 600
60 + 820 + 340 + 180 = (60 + 340) + (820 + 180) = 400 + 1 000 = 1 400
520 + 990 + 210 + 80 = (520 + 80) + (990 + 210) = 600 + 1 200 = 1 800
30 + 440 + 460 + 470 = (30 + 470) + (440 + 460) = 500 + 900 = 1 400
(670 + 590) + 330 = (670 + 330) + 590 = 1 000 + 590 = 1 590
850 + (130 + 150) = (850 + 150) + 130 = 1 000 + 130 = 1 130
b)

13 + 54 + 87 + 46 = (13 + 87) + (54 + 46) = 100 + 100 = 200
24 + 29 + 21 + 26 = (24 + 26) + (29 + 21) = 50 + 50 = 100
45 + 62 + 25 + 18 = (45 + 25) + (62 + 18) = 70 + 80 = 150
69 + 38 + 41 + 72 = (69 + 41) + (38 + 72) = 110 + 110 = 220
87 + 46 + 33 + 14 = (87 + 33) + (46 + 14) = 120 + 60 = 180
(79 + 58) + 21 = (79 + 21) + 58 = 100 + 58 = 158
46 + (17 + 84) = (46 + 84) + 17 = 130 + 17 = 147
Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. 
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